

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (8059) Суббота, 23 мая 1964 г. Год издания 34-й

Цена 2 коп.

«Плюс 800» должен стать девизом всех бригад

«Плюс 800» прочно приживается в горняцких коллективах нашего треста. Из месяца в месяц все новые бригады берут этот рубеж. И в том, что с начала года рудник выдал дополнительно более 300 тысяч тонн угля, безусловно, немалую роль сыграл почин бригады Ивана Алексеевича Роговского «плюс 800».

Нужно отметить, что, выступив инициатором, бригада 4-го участка шахты имени С. М. Кирова крепко держит данное слово, работает творчески, с огоньком, и в результате ежемесячно перекрывает «плюс 800» в 3—4 раза.

Широко ведется борьба за повышение производительности комбайна на шахте имени Ем. Ярославского. Выискивая незамеченные раньше резервы, преодолевая непредвиденные трудности, берут рубеж «плюс 800» все новые бригады. В апреле их было 9 (больше чем на любой другой шахте). Может быть, здесь легкие условия? Пожалуй, этого не скажешь, особенно о лаве, в которой работала бригада С. Хомяка. Здесь долгое время не могли придумать, как избавиться от обводненности. Вода обильно шла из почвы, отчего случались частые аварии с двигателями у участка № 2 отставал. Но выход был найден и простой: стоило разрезать лаву на две части — воды не стало. Много было проведено и других организационно-технических мероприятий. И вот бригада, долгое время числившаяся в отстающих, в апреле рубеж «плюс 800» перекрыла в полтора раза.

Там, где девиз «плюс 800» звучит не пустой фразой, где живут в поисках, творчески думая о повышении производительности труда, там и приходит успех. Берут же ежемесячно этот рубеж бригады тт. Измельцева, Ниничука с шахты имени Ем. Ярославского тт. Шипилова, Веснина с «Полысаевской-3» и многие другие. Но почему же число бригад, взявшим рубеж «плюс 800», из месяца в месяц остается неизменным, а в отдельные месяцы даже снижается.

Могут сказать: различные горногеологические условия, всякие непредвиденности. А так ли это? Что например, мешает осуществлять эту задачу горнякам 75-й лавы 3-го участка шахты «Комсомолец»? Для них «плюс 800» является недостижаемой высотой. Вот и в мае лава отстает: то простоят из-за того, что в бремсберге собирает привод, то лаву остановит горнохимический инспектор, указав на множество нарушений, а при повторном посещении — ее хоть снова останавливай. Начальник же участка тов. Гавриченко не очень беспокоится о наложении труда на дисциплины, не анализирует случаи простое.

Не принято почему-то еще на многих участках шахт, вступая в соревнование за «плюс 800», обсудить все подробно, наметить конкретный план и мероприятия по повышению производительности комбайна. А кое-где вообще разговора о «плюс 800» не ведется. Перевыполнила случайно бригада план, — считают, что она подхватила почин роговцев. А на следующий месяц в обязательствах уже записывают: «Выдать участком сверх плана 500 тонн угля», а то и меньше.

Побывав на шахте имени 7 ноября, не узнаешь, что вообще где-то ведется борьба за новое начинание или удивишься, почему от него самоустранились горняки шахты. Здесь ни на одном участке даже не увидишь лозунга-призыва: «Наш девиз — плюс 800». Потому и неустойчиво число бригад, берущих этот рубеж. Если в прошлом месяце в числе взявшим его было две бригады, то в мае, пожалуй, не будет ни одной: все участки работают плохо.

Наш рудник является родиной почина «плюс 800», важность которого бесспорна. Так и нужно сделать все, чтобы он стал девизом всех горняцких бригад.

Аружеские встречи в ОАР

КАИР. (ТАСС). 20 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял находящегося в Каире президента Иракской Республики, маршала Абдель Салима Арефа и по его просьбе имел с ним беседу по интересующим обе стороны вопросам.

В тот же день Н. С. Хрущев принял представителя Палестины в Лиге арабских стран Ахмеда Йунейри, а также группу женщин-депутатов Национального собрания ОАР.

Глава Советского правительства был гостем руководителей профсоюзов ОАР. В здании Каирского губерната

торства Н. С. Хрущева, привыкшего туда в сопровождении президента Гамаль Абдель Насера, тепло встретили представители египетских профсоюзов.

С приветственной речью к Н. С. Хрущеву обратился председатель федерации профсоюзов Объединенной Арабской Республики Ахмед Фахим.

Затем с речью выступили президент Насер и Н. С. Хрущев.

Речь Н. С. Хрущева была выслушана собравшимися с огромным вниманием и многократно прерывалась аплодисментами.

РАНО СЛОЖИЛИ ОРУЖИЕ

На первых порах дело с выявлением резервов роста производительности труда на заводе полуокончания шло неплохо. Работали участковые штабы смотра, 10 бригад составили личные планы повышения производительности труда. На 20 февраля было подано 75 предложений, и внедрено три. При подведении итогов оказалось, что производительность труда по сравнению с декабрем прошлого года возросла на 5,6 процента.

А 20 мая штаб сно-ва подвел итоги смотра. За это время чи-

сле внедренных предложений увеличилось на 18. В ближайшие дни будет внедрено еще предложение и семья. А судьба осталых решится в третьем и четвертом кварталах, потому что они требуют проектов и больших затрат.

Большое число из семи названных предложений особого интереса не представляет. В одном говорится о ремонте монок. Они сами обслуживают железнодорожные пути. Человек дорожных рабочих сократила эта добрая инициатива. По 3 часа ежесменно мото-ристы отбирают из уголь породу, а раньше лишь следили за своими транспортерами. Аппаратчики загружают и выгружают дополнительно обслуживают седьмую печь. Эти и ряд других предприятий позволили им повысить производительность труда на 5,6 процента.

На заводе есть ряд хороших примеров. Взять хотя бы печной участок. Четыре смены его работают по личным планам. Они сами обслуживают железодорожные пути. Человек дорожных рабочих сократила эта добрая инициатива. По 3 часа ежесменно мото-ристы отбирают из уголь породу, а раньше лишь следили за своими транспортерами. Аппаратчики загружают и выгружают дополнительно обслуживают седьмую печь. Эти и ряд других предприятий позволили им повысить производительность труда на 5,6 процента.

Но несколько иная картина в отделении древопластики. Здесь по-прежнему много времени прессовщики тратят на подноску изделий, на установку прессформ. А ведь такую расточительность времени можно было бы пресечь, внедрив предложение слесаря Алексея Власова. Тележка, которую он предлагает для подвозки и установки прессформ, вы свободит человека три подсобных рабочих. Предложение

одобрено. решено сделать проект. И вот уж который месяц все он делается.

И еще одно. Это отделение ежемесячно теряет 100 рублей из-за брака прессизделий, несмотря на то, что цифра брака по заводу не превышает плановой. Среди прессовщиков есть и такие, кто месяц, а то и два изготавливают изделия только хорошего качества. Почему бы, например, к методу работы передовика производства тов. Константина, который не присмотреться, не сделать его достоянием других?

Почему многие хорошие предложения и начинания так проочно заксервированы? Ни этот вопрос красноречивый ответ дал инженер по труду и зарплате завода (он же сейчас и начальник завода) Николай Иванович Таран. «Главное — выявить резервы, — уверяет он, — а внедрить — это никак неается». И никакие доводы не разубедили его.

А уже если в штабе рассуждают так, то нечего удивляться, установившемуся на заводе затишью. Смотр еще не кончился, а штаб сложил оружие. Рано сложил. И нужна большая встряска, чтобы он снова вспомнил о началом и довел его до конца.

А. ЛАДУТЬКО.



Ударник коммунистического труда Николай Иванович Шчеголев, один из тех, в чьих руках спорится работа. Отличное знание станка, который он обслуживает, постоянное совершенствование приемов работы — вот характерная черта неутомимого труженика.

Знают Николая Ивановича и как депутата городского Совета трудящихся. Активно участвует он в общественной жизни завода «Кузбасслесмект» и поэтому пользуется заслуженным уважением среди рабочих 9-го цеха.

На снимке: Н. И. Шчеголев за работой.

Фото Д. Сергеева.

Рапорт за рапортом

«Коллектив нашей шахты пятимесячный план по добыче угля выполнил досрочно, на счету шахты...» — все чаще рапортуют горняцкие коллективы.

До конца месяца еще целая неделя, а шахты имени Ем. Ярославского, «Комсомолец», «Полысаевская Северная» о завершении пятимесячного плана уже рапортовали давно.

В прошедший четверг о выполнении пятимесячной программы доложили горняки шахты имени С. М. Кирова.

Рапорт за рапортом, трудовая победа за победой. И все для блага твоего, Родина!

ОТ НАС ЗАВИСИТ МНОГОЕ

Надоедливо звонят телефоны, хрюнут голоса и сдают нервы у начальников шахт и диспетчеров, когда в лавах недостает леса. От того, как работает лесной склад, зависит и работа шахт.

Центральный лесной склад № 2, где начальником Дмитрием Васильевичем Борисов, обеспечивает лесом шахты, полысаевского куста и Грамотинский разрез. И те, от кого зависит во многом ритмичность шахт, не подводят. За последнее время здесь изменилось положение и с доставкой леса, и с качеством, и со стандартностью поставляемых материалов. А все от того, что на лесном складе стало больше порядка. Безупречно работают механизмы, стараются рабочие.

С самого утра следят за работой десятники Павел Иванович Сапогов, Василий Иванович Трофимов. Николай Васильевич Воронцов, которые своим личным делом считают не только организовать работу но и присматриваться к людям, где нужно побесе-

довать, кого надо пожурить.

Замечательно работает бригада транспортников, руководимая Михаилом Захаровичем Кашубой. Одному Михаилу Захаровичу, конечно, ничего бы не сделать. Но у него есть настоящая опора, такие, как Адам Петрович Свердюк, Владимир Иванович Антонов, Александр Кузьмич Хмельницкий. Они выполняют производственные нормы на 150—160 процентов и являются примером во всех отношениях. На них равняются все рабочие.

Хорошо работает и бригада раздольщиков. Особо хочется отметить таких, как Нина Яковлевна Малыгина, Нина Александровна Якниль, и много других. Слаженность в работе всех бригад сказывается и на работе лесного склада в целом.

Большую помощь оказывают рационализаторы. Они выискивают узкие места и ликвидируют их. Много ценных предложений внесено механиком Алексеем Ивановичем Полухиным, бригадиром Ва-

силием Максимовичем Сидорчуком, электрослесарем Валентином Илюхиным.

Отрадно отметить, что лесной склад имеет не только хорошие производственные показатели. Здесь намечаются большие перемены. Они тем более отрадны, что когда-то здесь был настоящий застой, даже собрание негде было провести. А в настоящее время строится новая раскомандировка, где будет актовый зал, библиотека и другие производственные помещения. Для других, может быть, это покажется незначительными переменами, но нас это нововведение радует.

Каждый день, с утра до вечера и с вечера до утра от лесного склада отходят груженые лесоматериалами машины. Машины спешат. Их ждут на шахтах, на дальних уклонах. И в том, насколько ритмично работают шахты, многое зависит от рабочих лесного склада, от наших рабочих.

А. ЛИХОГРУД, рабкор.

МОЛОДЕЖЬ БЕРЕТ РУБЕЖИ

На нашем заводе одна шестая часть рабочих — комсомольцы. Конечно, на таком крупном предприятии членов Союза молодежи могло бы быть раза в два больше. Для этого есть хорошая база: около семидесяти пяти процентов рабочих в цехах — молодежь, недавно пришедшая на производство.

Но мне хотелось бы сейчас поговорить о другом: как комитет комсомола использует свои силы, как руководит цеховыми комсомольскими организациями.

В центре нашего внимания — вопросы жизни завода. Это можно проследить по такому факту. В девятом цехе, где изготавливают инструменты, около тридцати комсомольцев. В октябре прошлого года у них родилась замечательная мысль: ребята решили создать молодежную бригаду.

Полезную инициативу активно поддержал комитет комсомола. Молодежная бригада успешно готовит автоматы насечки ленты, автоматы винилластовых изделий, четырехрезцовые вальцы... Короче говоря, комсомольцы этой бригады заняты выпуском нестандартного оборудования для многих цехов. Вот почему у нас на заводе говорят: от девятого цеха зависит ритмичная работа остальных цехов.

На счету молодежной бригады много хороших дел. И это понятно: Александр Кольчурин — вожак этой бригады опирается в работе на комсомольцев. Являясь членом комсомольского комитета завода, он хорошо знает цену комсомольской инициативы, а потому всегда ее поддерживает.

Только этим можно объяснить, что недавно созданная бригада уже окрепла и создала свои хорошие традиции: выполнение любого задания в установленный срок, повсев-

дневная борьба за отличное качество, которое — прежде всего!

При сборке аккумуляторов молодые рабочие столкнулись с трудностями. Чтобы выполнить задание, нужно было обогнать время. И комсомольцы начали будить инициативу молодых rationalизаторов. Первым выступил с предложением Александр Анорин. Приспособление, которое он придумал, помогло молодежной бригаде справиться с очень важным заданием.

Если побывать в этой бригаде, можно проследить, как комсомольский комитет оказывает свое влияние через деловую организацию на духовный рост молодежи. Хочу подчеркнуть такую деталь. В бригаде восемь человек и почти все участия. Леонид Мельников поступил в техникум по специальности механики химических производств, Виктор Грибнов учится в девятом классе школы рабочей молодежи, Николай Сухачев то же самое: отработает смену, а вечером сядится за парту. Парню двадцать пять лет, а он не постыдился сесть в шестой класс, потому что учиться — никогда не поздно.

В начале года в комитете зашел разговор: сами учимся неплохо, а вот другим не помогаем. Некоторые товарищи не сразу поняли, о чем идет речь. Когда же услышали, что в 20-й школе 5-й «Ж» класс тянет назад всю успеваемость, призадумались: конечно, малышам надо помочь, не оставаться же им на второй год в пятом классе.

Комсомольцы, передовые молодые рабочие пошли в школу. При первой встрече уже стало ясно: ребята надеялись на «буксир» братя. Так и поступили. Хорошая дружба завязалась между заводской комсомолией и школьниками.

Беседы, посещение уроков, интересные рассказы о жизни предприятия помогли выправить ребят «безнадежного» класса. Все они теперь успевают, все будут переведены.

Быть самим примером и вести за собой других — основной девиз наших комсомольцев. Радует то, что, когда они берутся за дело — доводят его до конца.

Назовем ту же бригаду Александра Кольчурина. По инициативе комсомольцев она создана. Комсомольский комитет помог ей стать на ноги. Три месяца подряд этот коллектив занимает первое место на заводе среди вспомогательных бригад. Второй месяц комсомольской бригаде присуждается переходящее знамя среди молодежных коллективов. В этом есть какая-то заслуга и наших молодых организаторов — членов комсомольского комитета.

Э. АКСЕЛЬРУД,
секретарь комитета комсомола завода
«Кузбассэлемент».



В поселке Мирном (центральная усадьба совхоза «Вознесенка») идет большое строительство. Здесь его ведет механизированная колонна № 263. В этом году она сдаст в эксплуатацию три 32-квартирных дома. Один дом к 8 марта уж принял новоселов. Два других строятся. В какой стадии это строительство, вы видите на снимке.

Строится здесь также два коровника, птичник.

НА ПРОФСОЮЗНЫЕ ТЕМЫ

ЛЕТО МАНИТ — ЗА ГОРОД...

Об отдыхе трудающихся мы заговорили еще в апреле. Не так давно местный комитет вместе с руководителями предприятия составил план. В каждом пункте этого плана — коллективная мысль: как лучше организовать летний отдых с учетом опыта прошлого года. Надо сказать, что у нас тогда получилось вовсе неплохо.

Поэтому в начале мая мы предложили своим товарищам съездить и посмотреть, как выглядит туристическая база, которую мы построили еще в прошлом году. В эту «разведку» ездили сам начальник мастерских Иван Алексеевич Дегтярев и от партийной организации Василий Семенович Кондратьев. После посещения ими туристической базы стало ясно: этот зеленый уголок снова будет замечательным местом отдыха рабочих.

Наша туристическая база находится в двадцати километрах от города, в живописном уголке: кругом зеленые луга, кудрявые березы, трубы. В летние солнечные дни в нем синяя-синяя... А в пруду

— караси. Прошлым летом Николай Иванович Дьяков и Михаил Федорович Нечаев наковали их сетями и запустили сюда. Скоро наши рыбаки-спортсмены во время отдыха будут забрасывать в пруд спиннинги.

В каждый выходной на спортивных площадках будут выступать любители различных видов спорта. Особенно волейболисты — Юрий Каркавин, Юрий Винидиков, Виктор Садовников, Геннадий Новиков и другие товарищи. В каждую субботу и воскресенье на туристическую базу смогут выезжать человек двести. И среди них, конечно, появятся новые любители спорта.

В начале июня — первый коллективный выезд. Его можно будет назвать открытием летнего оздоровительного сезона. Так оно и будет. Солнце, чистый воздух, зелень — все это восстановит силы, поднимет настроение людей.

Отдыхать можно по-разному. Поэтому мы стараемся искать различные формы. Конечно, все это делается с учетом запросов трудающихся. У некоторых наших рабочих возникло желание — выехать на Томь и провести там часы отдыха. В ближайший субботний вечер эта мечта будет

осуществлена. Отдыхающие разобьют палатки, займутся ловлей рыбы, чтобы на костре приготовить вкусную уху, рассказать друг другу несколько захватывающих эпизодов из жизни рыбаков и охотников.

А кто сказал, что во время отдыха не должна звучать веселая песня? Будет и она. В нашем коллективе есть талантливые молодые люди: барабанщик Виктор Адамков, гитаристы Василий Бормотов, Виктор Садовников, певицы Галина Лангольф, Алехтина Бочкина.

В июне юноши и девушки выедут в подшефный колхоз «Заря» и прямо в поле дадут концерт. Самодеятельные артисты порадуют своим искусством тружеников полей и, разумеется, отдохнут сами.

В коллективе художественной самодеятельности уже сейчас думают о том, чтобы включить в программу самые интересные номера, которые бы внесли разрядку, свежесть в жизнь хозяев и гостей.

Летняя пора — хорошее время отдыха. Пойдемте ему навстречу. Люди, которые умеют хорошо трудиться в цехах, должны уметь и отдыхать весело, содержательно, культурно.

Н. СКОПИНЦЕВ,
зам. председателя месткома ЦЭММ,

В подшефном районе

Идет сев!

В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА с каждым днем ширится фронт полевых работ. Идет сев гороха, ячменя, подсолнечника и засеяно уже 9000 гектаров пшеницы.

Впереди идут механизаторы Ленинск-Кузнецкого племзавода. Здесь посажено более двух тысяч гектаров зерновых культур.

В совхозе «Вознесенка» звено Николая Бабенко садит картофель. А 18 мая опытный механизатор Иван Фисенко первым начал сев кукурузы.

Массовый сев начался в колхозе «Искра». Здесь тракторист В. В. Трефилов засевает за смену 70 гектаров зерновых. Наивысшей производительности достигли полеводы колхоза имени Свердлова. 18 мая тракторист В. Кондратьев засеял 75 гектаров, а тракторист С. Иванчиков — 90 гектаров за смену.

В НОВОМ СОВХОЗЕ

ЧУСОВИТИНО. Первую весну в своей жизни встречает молодой совхоз «Чусовитинский». Объем весенних работ здесь большой — около трех тысяч гектаров надо вспахать, а всего пашни более восьми тысяч гектаров.

В Чусовитине нынче применяли на пахоте тракторы

«Беларусь». Первым вывел свой колесный трактор коммунист Василий Баранов.

В новом совхозе идет успешная борьба за дисциплину в труде.

— Ни один механизатор у нас не приступит к работе, пока от бригадира не получит на нее письменный наряд, — рассказывает директор совхоза тов. Лазарев. — Это дисциплинирует людей. В наряде указываем, какие работы и как их надо выполнять.

Сделать хозяйство прибыльным

Д ЕМЬЯНОВКА. В этом году получить 35 тысяч рублей прибыли — с такой инициативой выступил в печати коллектив совхоза «Демьянинский».

Хозяйство в прошлом году допустило 314 тысяч рублей убытка, из них 179,5 тысячи от животноводства.

Нынче рабочие совхоза за благовременно оборудовали летний лагерь для откорма свиней. Он расположен недалеко от деревни Красавино, на берегу пруда. Создана еще одна животноводческая ферма.

Редкая операция

М ИРНЫЙ. В совхозе «Ленинголь» готовилась к отелю нетель. При ее обследовании было обнаружено неправильное положение теленка. Акушерская помощь результатов не дала. Решили оперировать. Кесарево сечение сделали в левой половине брюшной стенки. Операция прошла успешно. Корова и теленок спасены и развиваются нормально.

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

Через несколько дней на десятках агитплощадок жители города прослушают первые лекции, беседы, просмотрят концерты художественной самодеятельности. Этой формой воспитания населения по месту жительства со всей серьезностью готовятся партийные организации предприятий и учреждений. Во многих местах агитплощадки уже готовы принять первых посетителей.

Два дня назад идеологический отдел городского комитета партии провел семинар с заведующими агитплощадками. На нем было подробно рассказано, как лучше организовать работу агитплощадок в летний период.

★ ★ ★

ХОРОШАЯ ПАМЯТЬ

Школа рабочей молодежи № 6, что находится на шахте имени С. М. Кирова, расположена в бывшем здании рабочей столовой. Не многим более года назад, каждый, кто проходил мимо этого здания, не мог не обратить внимание на пустырь, который отделял школу от проезжей части шоссе. А сейчас этот пустырь не узнать. На нем разбиты клумбы, посажены десятки деревьев. Все это сделано руками преподавателей и учащихся школы еще год назад.

Сейчас, когда наступили теплые весенние дни, учащиеся навели порядок в своем скверике и продолжают разбивать клумбы, высаживать деревья. Придет время, деревья вырастут большими, а на месте бывшего пустыря будет красивый тенистый сквер. И люди обязательно скажут: «Спасибо!»

Седьмой год я работаю в Байкальском строительстве треста «Ленинскхатстрой». Сколько за это время собраний было — не припомнить. И какие только вопросы ни обсуждались на них: и производственного и воспитательного значения, деловые и малозначащие. Но вот один вопрос — о бесперебойном снабжении рабочих стройматериалами — все семь лет не сходит с повестки дня. Семь лет его решают и никак не решают. И все как будто обеспокоены таким положением, что-то предпринимают, а дел не видно... Начальники участков винят руководителей управления и треста, а те, в свою очередь, ругают начальников участков. Помните старую русскую пословицу: «Иван кивает на Петра»?... Так у нас.

Недавно на первенческом партийном собрании заместитель управляющего трестом тов. Горбунов сказал так, ради образности, что вопрос снабжения надо поставить ребром. Тогда толк будет. Руководители нашего управления вняли добруму совету, подняли вопрос на ребро. Но и из этой затеи ничего не получилось.

Сказанное надо закрепить делами, а руководители управления дальше слов не пошли.

И вот в апреле произошел такой случай. Нам срочно нужен был кран. Каждый день надеялись монтажникам, чтобы они его смонтировали. Потом как-то подходит бригадир монтажников тов. Титов и говорит: «Мы ваш кран забираем, смо-

* Цена простое * Руки просят дела
* Вопрос остаётся открытым * Кому
нужна эта междоусобица?

тируем в другом месте и будем им колонны ставить. Как сказал, так и сделал. Кран отвезли, хотя колонны и по сегодняшний день еще нет. Только к концу следующего дня с большим трудом по разбитой дороге кран был возвращен на место.

О случившемся простое по вине монтажников сразу же узнали руководители стройки, большие и маленькие. Но вы думаете, они наказали виновников? Как бы не так! Посчитали пустяком и обсуждать не стали. А бригаде эти пустяки дорого обошлись: она два дня не работала.

Так, видно, оценивают у нас в управлении и просто из-за недостаточного обеспечения рабочих раствором и кирпичом. В предмайские дни раствор на объект поступал не раньше чем в 2—3 часа, а то и совсем не привозили. Так же и с кирпичом. Его привозили по одной — две тысячи в день, тогда как нам не менее 4-х нужно.

Это и есть главная болезнь стройки. Оттого мы до января план выполняли не более чем на 45—50 процентов. Нам надоело сидеть без дела. Руки настоящей работы просят. Ведь смогли же

мы на строительстве обогатительной фабрики «Комсомолец» выполнять план на 135 процентов.

Просто, просто, просто... Они нас преследуют и на новом объекте — сушильном цехе обогатительной фабрики шахты имени С. М. Кирова. Долгое время стояли в ожидании башенных кранов. Сейчас краны есть, а мы стоим: лесов нет. Нам нужны леса Сибирцева, по 15—20 ярусов в день, а их возят по 1—2. Можно бы кое-какие работы и с помощью этих лесов выполнять, но опять же загвоздка — раствор привозят поздно, не раньше 10—11 часов дня.

Кстати, почему раствор приходит с опозданием? Все дело в том, что Ленинский бетонный завод, откуда этот раствор к нам поступает, находится в подчинении у треста «Кузбассжилстрой». Поэтому начальник Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» тов. Горлов приказал диспетчерам не отправлять байкальцам раствор и бетон до тех пор, пока не будут обеспечены свои объекты. Сидят диспетчеры и ждут команды: куда еще везти. Не могут же они ослушаться начальства. А такое местничество только вред приносит стройкам города.

Вопрос о снабжении стройки материалами все так же не сходит с повестки дня собраний и заседаний. Ставят его на ребро, заостряют и поднимают... Одним словом, возвратятся с ним. И от такого к себе «внимания» он (вопрос) затвердел, как остывший бетон. Ведь дело-то так и не сдвинулось с мертвых точек.

Л. ЭНДЕРС, каменщик.

**БЕСЕДА
с читателями**

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На прошлой неделе в нашей печати появилось любопытное сообщение: на Урале в доменном цехе Ниже-Тагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина смонтирована электронно-вычислительная машина «Урал-2». С ее помощью доменную печь «научат» вести плавку чугуна наивыгоднейшим образом, без вмешательства человека. Каким образом это будет достигнуто? Электронно-вычислительная машина, в которой заложена программа ведения плавки, от датчиков, установленных в самых различных местах домны, будет получать информацию о ее температуре, степени загрузки сыром, качестве подаваемых газа, воздуха, мазута, оценивать эту информацию и отдавать команды автоматам-исполнителям о дальнейшем ведении производственного процесса. Бригаде рабочих, обслуживающей печь, нужно будет лишь точно по графику сканивать шлак и выпускать чугун. Все работы по автоматизации домны будут закончены в этом году.

За последнее время появляется много сообщений о дальнейшем техническом прогрессе в нашей стране, одним из направлений которого являются комплексная механизация, автоматизация производства, конечно, не являются самоцелью. Это — главное

Комплексная механизация, автоматизация производства, конечно, не являются самоцелью. Это — главное

Для подписчиков

В «Книготорг» для подписчиков поступили произведения К. Маркса и Ф. Энгельса — том 32-й; В. И. Ленина, том 44-й; «Внешняя политика России XIX и начала XX веков», том 3-й, серия 1-я; собрание сочинений А. С. Пушкина, том 4-й; М. Горького, том 18-й; Л. Н. Толстого, том 13-й; А. П. Чехова, том 11-й; Д. Бедного, том 1-й; В. Каверина, том 2-й; Б. Лавренева, том 2-й; С. Михалкова, том 3-й; О. Форш, том 5-й; Э. Золя, том 12-й; В. Скотта, том 13-й; Л. Фейхтвангера, том 2-й; «Библиотека пионера», том 9-й; энциклопедия «Строительство» том 1-й.

сов. «Нам необходимо — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — быстрее и до дна использовать все, что создает наука и техника в нашей стране, смелее брать все лучшее, что дает зарубежный опыт, шире развивать специализацию и кооперирование, ускорять темпы комплексной механизации и автоматизации производства.

Вот еще несколько сообщений, поступивших в последнее время, о дальнейших шагах автоматизации. Из Омска сообщают, что в недалеком будущем движением нефтепродуктов на 4.500-километровом нефтепроводе Туймаза — Иркутск будет управлять с помощью автоматики и телемеханики лишь небольшое число специалистов. Из Донецка передают, что конструкторы этого города создали комплект машин и так называемую камнерестовую систему разработки угольных пластов крутого падения без присутствия рабочих в забое. Из Вильнюса сообщают, что на средства, сэкономленные с 1959 года за счет автоматизации и механизации промышленности Литвы, в республике можно построить 10 крупных станкостроительных заводов.

Комплексная механизация, автоматизация производства, конечно, не являются самоцелью. Это — главное

направление к достижению наивысшей в мире производительности труда. Пока в экономическом соревновании с США по этому показателю наша страна еще отстает, хотя разрыв с каждым годом сокращается. Нам важен каждый процент роста производительности труда и даже доли этого процента, который с каждым годом становится весомее. Так, например, увеличение производительности труда на 1 процент в 1928 году давало в целом по промышленности дополнительной продукции на 50 миллионов рублей в 1959 году — более чем на 1 миллиард рублей, а в 1965 году его вес по сравнению с 1928 годом возрастет в 37 раз. Если только в РСФСР на фабриках и заводах производительность труда возрастет на 1 процент, то за счет этого можно изготовить в год 400 тысяч тракторов или 200 миллионов пар кожаной обуви.

Автоматизация производства позволяет не только повышать производительность труда, но и освободить рабочих от неквалифицированного труда. В той же Литовской ССР применение новой техники вы свободило свыше 10 тысяч человек, но не лишило их работы. Каждый рабочий смог приобрести новую специальность и сейчас многие из тех, кто оставил прежний неквалифицированный труд, уже управляют сложными машинами. Здесь рабочий выступает уже как руководитель машинного труда и должен обладать значительно большими знаниями, чем прежде, то есть его труд приближается по своему уровню к труду инженерно-технического работника.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС)

Ручной труд сдерживает развитие на-

родного хозяйства. В черной металлургии, например, по производительности доменных и мартеновских печей СССР приблизительно на треть впереди США, а вот выпуск металла на одного списочного рабочего у нас значительно ниже. Большое количество вспомогательных рабочих на наших предприятиях — грузчиков, тяжелых рабочих и других — снижает уровень производства. Поэтому механизация погрузочно-разгрузочных работ — огромный резерв советской промышленности. Есть и другие участки, где имеется огромное число вспомогательных рабочих — работников экспедиционной службы и технического контроля, счетных работников и т. п. Здесь занято не сколько миллионов человек. Если их труд полностью механизировать, применить счетные машины, то страна получит огромный выигрыш в повышении производительности труда.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС)

**ВЕСТИ
ИЗ ЗА РУБЕЖА**



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. В деревне Бан Лау на северо-западе страны пришло электричество.

На снимке: установка наружного освещения на улицах деревни.

Фото ВИА — ТАСС

ВОРОТЮ

ТОКИО. (ТАСС). Издательство «Сюндайся» приступило к изданию сборника выступлений Н. С. Хрущева за 1956—63 гг. в пяти томах. Из печати уже вышел первый том «Социализм и коммунизм».

ПРАГА. (ТАСС). Президиум ЦК Коммунистической партии Чехословакии опубликовал постановление о расширении деятельности Национального Собрания ЧССР. После обсуждения трудающимися Республики этого документа законопроект по этому вопросу будет внесен на рассмотрение Национального Собрания.

СОФИЯ. (ТАСС). На 1 января 1964 года население Болгарии составляло 8 миллионов 111 тысяч 132 человека. В городах проживало 3 миллиона 306 тысяч 675 че-

ловек и в сельской местности — 4 миллиона 804 тысячи 457 человек.

ЛИМА. (ТАСС). Перуанская полиция натравила собак на бастующих рабочих-металлургов, которые заняли предприятие Лимы и Кальяо, чтобы не пустить на заводы и трейкбрехеров. В происшедших столкновениях 17 рабочих были серьезно ранены. Полиция арестовала 500 человек. Бастующие требуют повышения заработной платы.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Южнокорейская полиция при помощи гранат со слезоточивым газом рассеяла студенческую антиправительственную демонстрацию, в которой участвовало около 1.000 человек. Арестовано более 50 демонстрантов, нескользко студентов ранено.

ОБМАН КРЕСТЬЯН

ЛИМА. (ТАСС). Новый закон об аграрной реформе, принятый реакционным большинством перуанского конгресса, представляет собой обман и издательство над вековыми устремлениями миллиона крестьян, заявляет федерация крестьянских общин центрального района Перу, объединяющая полтора миллиона человек. Закон не затрагивает привилегии и земли круп-

ных латифундистов и не отвечает интересам крестьянства.

Федерация обратилась к президенту республики Белаунде Терри с просьбой наложить вето на этот реакционный закон.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
23 мая 1964 г., № 101, стр. 3

На туристских тропах

Она сообщила эту новость на переме-не. Она — это староста группы 631 — ГЭМ Галия Шушарина. А новость поистине была неожи-данной: завтра в 9 часов утра всем приди в соответствую-щем форме для участия в туристичес-ком походе. Какие же могут быть походы, когда идут занятия? Впрочем, новость встретили вос-торженно.

9 часов утра. Шеренга парней вы-строилась у входа в техникум. Препо-даватель физкультуры тов. Конаков коротко объясняет предстоящие задачи. Около 20 километров предстояло пройти ребятам, где нужно было научиться преодолевать препятствия, ориентиро-ваться на местности, чтобы получить зачет по туризму, про-дусмотренный учебной программой.

Одеты, как и по-лагается туристам, за спинами у каждого — рюкзак. Взяли с собой и палат-

ку — умение поль-зоваться ею тоже входит в задачи группы.

9 часов 15 минут. Туристическая группа трогается в путь. Пока еще под ногами асфальт город-ских улиц, но уже виден мост через Июн. Ноги, кажется, так и несут тебя к далекому горизонту, подвергнутому дымкой. Самые не-терпеливые вырвались тесной группой вперед.

Река позади. Курс — на Егозово. Хочется бежать, прыгать, разговаривать. Как всегда, обяза-тельный спутники в пути — шутки и смешные истории.

Парни, идущие впереди, запевают песню «Путь далек у нас с тобою...», а затем, кто-то перебивает: «Присядем, друзья, перед дальней дорогой...»

Незаметно летит время. Позади осталось много километров. Жарко. Солнце

жжет спину. Хочется пить. Ноги наливаются тяжестью. Зеленая трава почему-то кажется серой. Но конечный пункт близок.

А вот и он. Озеро, сверкающее на солнце, вытянулось длинной лентой. Его вид подействовал, как волшебный бальзам. Словно и не было 13-километрового перехода: опять смех, щутки, беготня.

Оказалось, что кто-то взял с собой удочки. Раздобыв червей, стали рыба-чить, но, кажется, ничего не поймали. Не обошлось без купания: ведь озеро под боком, разве можно утерпеть. Во-да чистая, холодная, где-то на середине бьют родники. Пока одни купались, другие разожгли костер. Пообедали, потом стали играть в шашки, в футбол и во-лейбол.

Уходить не хочется. Однако дома

ждут дела. Завтра снова нужно садиться за парты со свежей головой и хорошим настроением. Буквально на «носу» — экзамены. И уже сейчас можно сказать, что ребята сда-ут их успешно. Взять Диму Ситникова, Женю Лакисова, Мишу Фоминых и многих других: они весь год хорошо учились, выполняли общественные пору-чения.

Хорошо отдохнули ребята. Набрались новых сил. Правда, не обошлось и без неприятностей: некоторые девушки стерли ноги. Впрочем — это, скорее всего, от неумения и со временем будет изжито.

Когда кончатся занятия в техникуме, наверняка многие учащиеся (ведь и другие группы тоже ходили в поход) не раз захотят отдохнуть на туристических тропах.

В. КОТОВ,
учащийся горного техникума.

Смотрите новый фильм

«ДВА ВОСКРЕСЕНЬЯ»

(Производство киностудии «Ленфильм»)

купить на них туфли, платье и многое другое.

Все это было очень соблазнительно, однако Люсика по-своему распорядилась полученным деньгами.

Приехав в областной центр за покупками, она внезапно пе-редумала, взяла билет на самолет и очередным рейсом улетела в Москву.

Через несколько часов Люсика была уже на площади Революции. А спустя еще немного времени, здесь же, на площади, произошло ее знакомство с Володей Собольковым.

Они провели вместе целый день, до предела насыщенный большими и маленькими событиями, и расстались только вечером, договорившись встретиться в следующее воскресенье.

В понедельник утром Люсика, как ни в чем не бывало, сидела за окошком сберкассы, и никто не поверил ей, что она была в Москве.

Неделя прошла в томительном ожидании...

Побывает ли Люсика снова в Москве, встретится ли с Володей Собольковым — это вы узнаете из кинофильма, который пойдет в кинотеатрах нашего города с 23 мая.

Главную роль в кинофильме исполняет Людмила Долгорукова. В ролях заняты также В. Корецкий, Л. Макарова, С. Филиппов, Т. Панкова и другие артисты.

На экранах телевизоров

СУББОТА

23 мая

18.00 Для школьников. В стране чудес.

18.25 Для малышей. Мультипликационный фильм.

18.40 Международное обозрение.

18.55 «Походный марш». Спектакль народного театра Дома культуры «Победа» г. Юрги.

По окончании — репортаж из театра оперетты Кузбасса.

Василий Васильевич Киселев — страстный рыболов. Ни зимние сибирские моро-зы, ни весенняя распутица не могут удержать его дома. Как только выходной день, он собирает снасти и на реку. Излюбленное место рыбака — Томь.

На шахте «Комсомолец» таких любителей охотников и рыболовов около двухсот человек. Еще в марте решили они сделать прививки против «клеща». Безде ведь люди бывают, не исключено и энцефалит получить. Но оказалось все не так просто. Стали выяснять, где можно сделать прививки и кто их делает. Звонят в свой здравпункт. «Не делаем», — отвечают оттуда. «Не делаем», — заявили в З-й поликлинике, санэпидстанции и прочих медучреждениях.

А на днях, надо же такому случиться, Василия Васильевича укусил клещ. Ездил он на Томь рыбачить и вот там подстерег его клещ. Был ли он из той породы, что разносит энцефалит, или иной какой, но только решил рыболов сделать прививку и не медля. Хотя и было воскресенье, пошел в Закамышанскую больницу. Встретил знакомого врача.

— Меня укусил клещ, вот укол надо сделать бы. Где можно сегодня сделать?

— Поезжайте в «Скорую помощь», там должны вам все сделать.

КОГДА ЗА РУЛЕМ СРЕБРОЛЮБЦЫ

Кому из нас не приходилось или не приходится прибегать к услугам такси? то нужно проехать проводить родственников, то служебная необходимость или еще что. Ведь много причин, когда приходится пользоваться такси. Но далеко не всем выпадает счастье попасть в машину. Все зависит от водителя такси. Если он порядочный человек, а не просто фигура без души, сидящая за рулем, вы спокойно доехите до нужного места. Но не приведи бог, если за рулем окажется тот, у которого на уме только деньги, который не думает о судьбах людей, а думает лишь о своем благополучии. В таком случае вам наверняка придется торчать на стоянке или воспользоваться автобусом.

13 мая мне срочно нужно было доставить в больницу больного сына, и я вынужден был обратиться к услугам такси. И, знаете, пожалел об этом: чуть сам в больницу не попал. С 11 до 2-х дня я на остановке «Базарная площадь» уговаривал не менее пяти таксистов, но все безрезультатно. Большой лежал рядом и ждал, а таксисты не желали

ехать: им, видите ли, было невыгодно. Приведу два примера. Такси № ТС 59-79. «Больной ваш не может подождать, увезите его на другой машине. Мне же нужно выполнить план», — заявил нагло таксист, посадив пассажира на дальний рейс, и уехал.

Такси № КЕД 68-30. На мою просьбу увезти больного, водитель ответил: «Я еду только в Белово». После всего этого я вынужден был пойти в таксомоторное хозяйство и там сотрудница тов. Третьякова уговорила одного из шофера, кажется тов. Шарикова, отвези больного. Последний согласился и, не включая таксометра, за 2 километра пути содрал с меня рубль.

Мне кажется, что руководству таксомоторного хозяйства, чтобы избежать дурной репутации, следует воспитывать своих работников в духе времени. Пусть чувство товарищества, взаимной выручки у них будет не только друг к другу но и к тем, кого они обслуживают.

В. ЗАГОРОВСКИЙ.

С 26 по 31 мая в магазине № 18 «Ткани» (остановка горисполкома) проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА штапельных тканей**, с демонстрацией моделей на манекеницах. В продаже будут штапельные, портьерные, костюмные и платочные ткани различных тонов и расцветок.

Здесь же производится **БЕСПЛАТНЫЙ РАСКРОЙ ТКАНЕЙ**, купленных в магазине.

Демонстрация моделей будет с 26 по 31 мая с 2-х часов дня.

Медведева Валентина Александровна, проживающая по ул. Колхозной, № 40, возбуждает дело о расторжении брака с Медведевым Владимиром Николаевичем, проживающим в пос. Крапивино, по ул. Капитальной, № 46.

Дело будет слушаться в районном наркоте г. Ленинска-Кузнецкого.

Дело будет слушаться в на-суде гор. Кемерова.

НЕ ЗАХОЧЕШЬ И РЫБАЧИТЬ

Не просто в выходной день добратся из нашего района в город. Автобусы забиты. Но Василий Васильевич сумел четырех десят минут появиться в «Скорой помощи».

— Ничем не можем помочь, — заявили работники «скользкой», когда высушали рассказ, — пойдите в городскую поликлинику, там, кажется, в 30-м кабинете, делают по-доброй прививки.

Четверо в белых халатах сидело в тридцатом кабинете. Они внимательно выслушали человека, но помочь ничем не могли.

— Пойдите в санэпидстанцию. Это их дело.

В воскресенье все двери санэпидстанции заперты.

Возвратился домой Василий Васильевич. Старуха по-сочувствовала ему, посоветовала успокоиться и лечь отдохнуть.

В понедельник чуть свет ехал он в город, в санэпидстанцию.

— Что вы! Мы только раздаем вакцину, а прививки делаю на местах.

Совсем упал духом старый рыболов. Опять пошел в третью поликлинику.

— Не делаем мы таких прививок. Вы поезжайте в Закамышанку, там сейчас наш врач, он, может быть, поможет вам. Он занимается в 23-м кабинете.

Пешком пошел. Еле-еле добрался. Нашел 23-й кабинет. Там повторил всю историю сначала и услышал в ответ:

— Прививок таких не делаем.

Толькая какая-то молоденькая девушка, тоже присутствующая при разговоре, шепнула ему:

— Пойдемте.

А в коридоре сказала:

— Подождите здесь. Я сейчас узнаю.

Ушла вниз. Минут десять не было ее. Потом пришла.

— Пройдемте в 22-й кабинет, — привлекла она.

И в этом кабинете повторил рассказ о своих мытарствах рыболов-любитель. Но не зря. Здесь ему сделали прививку против энцефалита. Но об этом никто не знает. Неужели каждый, кого укусит клещ, должен повторить все мытарства, выпавшие на долю бухгалтера ЖКО шахты «Комсомолец» В. В. Киселева?

Н. КАПУСТИН.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм.

ДВА ВОСКРЕСЕНЬЯ

Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.30, 4.30, 6.10, 8.00, 10.00.

На удлиненном сеансе: «Альманах кинопутешествий».

МАЛЫЙ ЗАЛ

СЕВА ЛЕЧИТ ДРУГА

Сеансы: 10.00, 11.30.

БЕСПРИДАННИЦА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ

Сеансы: 1.00, 2.50, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

«РАССВЕТ»

СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ

ЭНГЕЛЬХЕН

(2-я серия)

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

КОДИН

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 10.45, 12.45, 4.30, 6.20, 8.00, 10.00.

КУДА БЫ ОНА НИ ШЛА

Сеансы: 9.10, 2.30.

«РЕКОРД»

СОТРУДНИК ЧК

Сеансы: 3.00, 4.45, 6.30, 8.20.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающихся 0-52, директора типографии 2-21.